

鄞州推出全国首个全程参与电梯风险管理保险模式

电梯事故每人最高获赔100万元

全区近1/10电梯受益

政府补贴部分保费维保费

昨天上午,住宅电梯安全综合保险签约仪式暨“PICC电梯卫士”系统上线发布会在鄞州区政府召开,“都市森林小区一期、二期”业主委员会、雅戈尔物业、宁波仁捷电梯设备工程有限公司、人保财险宁波市分公司共同签订电梯安全综合保险保单及电梯维修保养合同。

这标志着酝酿一年之久的电梯安全管理社会共治模式的宁波方案在鄞州区落地。

按照“政府推动,市场运作;试点先行,分步推进;立足当前,突出实效”的总体目标与基本原则,首批5家维保单位、9家物业单位,26个小区700余部

住宅电梯将纳入全程参与电梯风险管理的保险业务模式试点。

据了解,每台电梯的保费为每年300元,在试点小区,鄞州区政府将对保险费及维保费予以一定的补贴。



漫画 严勇杰

每人最高可获赔100万元

“试点后,鄞州区约110的住宅电梯将有保险保障。等到试点成熟后,这一保险模式将在鄞州区全面推广。”鄞州区住房和城乡建设局局长张瑞良表示。

在试点小区,如发

生电梯安全事故造成乘坐人员人员伤亡及财产损失,保险公司直接进行经济赔偿。每人最高可获赔100万元,其中每人医疗费用赔付限额50万元,每人财产损失赔付限额50万元,每部

电梯每次事故最高赔付1300万元,每部电梯累计最高可赔付2000万元。

宁波市政府金融办副主任王勉表示,借助保险公司参与电梯运行风险管理机制,可以有

效平衡业主、物业单位、维保单位的关系,既符合市场要求,又能够将政府从大量维保过程管理、事后矛盾纠纷处理等事务中解脱出来,提升政府监管效率。

保险公司将介入电梯维保

鄞州区住房和城乡建设局局长张瑞良介绍说,电梯事故多发,很大一个原因是维保不到位。维保单位多、散、小,价格差异大,导致恶性竞争,“不少物业选择电梯维保单位时追求低价,而这些维保单位的服务质量达不到标准要求。”

为了确保电梯维保工作落到实处,昨天试点实施的鄞州区电梯安全综合保险制度还引入“保险+服务”机制,保险公司不仅负责赔偿,还将介入电梯日常维保。

据介绍,以后在电梯日常维保过程中,保险公司要求维保单位通过PICC自主研发的“电梯卫士”手机APP系统与后台运行监督系统,按照国家相关标准完成维保工作,运用信息化管理系统提供维保质量监督和管理服务。

“按照规定,维保单位必须进行半月度、月度、季度、年度保养工作。我们在电梯安装了一张芯片,以后维保人员去电梯维保,会先刷卡,这样我们就能监控。按照要求,维保人员需要对电梯的5个关键部位进行维保,拍照上传,我们的后台可以时时监控。”人保财险宁波市分公司总经理毛寄文表示,今后,保险公司也会参与维保单位的资格认定,对维保服务质量进行把关,这也会对整个电梯维保行业起到规范效果。

在这个机制中,保险公司作为电梯安全管理方、监控方和保障方,将主动控制风险预防工作,督促维保单位执行统一严格的标准,监控运行风险并及时处理。

作为都市森林小区

的业委会成员,陈先生对小区电梯管理问题也是颇为头疼。他表示,虽然电梯日常维护都在做,而且出了故障维保单位也会来修,但是维保规范与否、修到什么程度,不是行业内的人很难了解。“以后有了保险公司的介入,相当于对维保单位有了第三

方的监督,将大大提高电梯维保的服务品质。”

此外,昨天的会议还透露,下一步,我市政府部门还将与保险公司共同探索老旧电梯和超龄服役电梯的置换实施方案,也就是电梯养老保险,这将为全国电梯安全管理模式树立样本经验。

可视化工业云平台、智能气阀机械手……

智博会将发布一大波新品

据悉,第六届中国智慧城市技术与应用产品博览会将于9月9日在宁波举行。而在本届智博会期间,IBM、软铸、海伯等高科技企业将发布一批代表行业最新方向与技术高度的新产品。

在本届智博会将与专业客商与市民“见面”的新产品中,IBM的最新产品BlueMix最为引人注目。“简单讲,BlueMix就是一个开放的公有云平台,允许程序员在上面运行几乎所有类型的应用,而不用为硬件、软件、网络等其他因素分心。”IBM宁波实验室总经理郑泓解释说,“它可以节省时间和精力,程序员可以把所有的心思都放在应用程序的编写和调优上,而不用去担心繁杂的平台基础架构和设施,更有利于发掘程序员的创造力。”

据了解,IBM将会在今年10月正式发布这套平台系统,那也就是说,本届智博会的客商与市民将是BlueMix全球首批“观众”。

而软铸通信科技将要在本届智博会上发布一款名为“VMEET”的可视化工业云平台,这套系统配合其开发的智能眼镜能够实现制造业装备的远程维修维护,避免了企业在生产时遇到设备故障,导致生产停滞的窘境,大大减少了企业大老远请技师维修的成本。

海伯集团是宁波北仑的一家高科技公司,这次他们将要发布一款新型智能气阀机械手,可用于多领域的制造环节,大幅解放生产力;而中国软件与技术服务股份有限公司将展示一款重要产品信息追溯平台,通过这个平台,用户可以得知一瓶油、一个面包是在何时何地加工,通过什么渠道运输,在哪里销售,售价几何等信息。

此外,中国电科、中国移动、中国联通、中国电信、国研软件、航天科工等企业也将展示和发布一大批最新产品,让与会观众领略最前沿的智慧应用与技术,让市民与高科技来一次零距离互动。

记者 乐晓立
通讯员 屠炯 廖小琴



99元游诸葛八卦村,再送108元!

喜迎9月9-11日宁波国际旅游展,达人旅游携手诸葛八卦村景区,感恩回馈宁波市朋友。此次行程中包含诸葛八卦村门票,游览东阳木雕城的精美艺术,同时还赠送东阳石门槛景区。现在报名此线路,额外赠送价值108元健康长寿玻璃杯一个!展会现场报名再减10元/人!另庆宁波国际旅游展开幕在即,到店咨询均有好礼!
线路:诸葛八卦村、石门槛、东阳木

雕城特惠一日游
发团:9月17-25日
价格:99元/人
展会价:89元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)